# 《私家车主群"族"并起》之三

爱车穿上广告小马甲,一月挣几百元外快?"

# 注:"穿马甲"养车更难

"甲客族"是一种在车身上打广告以赚取费用的车主群体,业内人士自嘲为"卖身"一族。随着养车成本高涨,其所 倡导的"以车养车"的理念受到不少私家车主追捧,"甲客族"曾一度成为风尚,成都、上海、南京等城市相继涌现出一批 甲客网站,车主以网站为中介,接受私家车广告业务。

不可回避的一个问题是,"甲客族"所倡导的养车理念值得提倡,甚至是一种趋势,但由于实际的政策门槛和车主 的心态门槛,"甲客族"现在的生存状况很尴尬。

# 城事网眼

请登录三湘华声全媒体爆料中心"网友爆料"频道

http://bl.voc.com.cn 爆料手机:15607312882 爆料热Q:200904326

# 【理由】"卖身"以自养

车友刘斌是一位资深的 "甲客族",面对不断攀升的 养车费用,他早在2008年初 就加入了"甲客"一族。"在 车上打广告,每月可以领取 300元以上的报酬,基本上 可以抵一个月的油费了", 刘斌坦言,对于月工资只有 3000多元的他来说,这些酬 金颇具诱惑力。

据了解,"甲客族"大多 是中低档车主,他们都和刘 斌持有同一个目的: 以车养 车,补贴油费,缓解压力。

家住开福区马厂的戴先 生对这种养车方式很感兴 趣,他已经在很多甲客网站 上注册。

"我有两个顾虑,在车身 上贴广告,会不会被朋友嘲 笑;同时,还要备案、办手续, 取得合法性很难。"戴先生的 顾虑代表了很多私家车主的 想法。"养车难,以车养车更 难。"一位曾试图加入"甲客 族"的车友表示。

# 【调查】从追捧到尴尬

记者粗略总结了一下, "甲客族"的发展,大致经过 了三个阶段:2007年,"甲客 族"兴起并迅速受到追捧; 2008年,媒体关注度升温,很 多城市都诞生了甲客网,与 此同时,工商部门介入,明确 要求私家车主和网站备案、 审批,"甲客族"的合法性遭 质疑,被叫停,一些车主和甲 客网站收到罚单,不少网站 关闭;2009年,行业稍显规 范,尽管"甲客族"仍被追捧、

被热议,但市场明显冷清,"我 们的生存现状很尴尬"。

一位不愿透露姓名的业 内人士认为, 市场萧条的根 本原因,是没有政策的支持 和保护;另外,一批相当于中 介的甲客网站关闭, 也在很 大程度上导致市场萧条。

"做事的前提是不违法 不违规,所以,我并不是反对 工商等部门的介入, 只是希 望相关部门在规范市场的同 时,简化审批、操作程序。"

# 【说法】车身是你的,广告是大家的

在很多"甲客族"看来, 车身广告是在自己的车身 上贴广告,与别人无关;而 且,很多"甲客族"在接活的 时候,对所做广告的内容是 否真实、是否存在欺骗消费 者的行为等一系列法律问 题,都没有提到相应的重视 高度。

记者查询到,根据《户 外广告登记管理规定》的 规定,利用交通工具设 置、绘制、张贴的广告属于 户外广告,广告的发布要 由有资质的广告公司到工 商部门办理审批;同时, 新出台的《道路交通安全 法》规定机动车喷涂、张 贴车体广告的前提是不影 响安全驾驶。所以,被批准

做广告的私家车也要遵守交 管规定。

■漫天下

如果私家车主自己和商家 谈广告,要首先在车管所备案, 再到工商部门登记, 工商部门 对广告内容进行审核后,才能 发布广告。

很多"甲客族"车主向记者 表示,随着私家车数量的增多, "甲客"市场空间巨大,但广告 审批、车辆监督等程序操作性 "太难",希望相关部门能出台 相关的照顾政策,让这条路更 顺畅一点。"不需任何劳力,只 要让爱车穿上广告小马甲,就 能一个月挣几百块钱外快,就 可以承担每月的大部分油费, 对干我们这些工薪阶层的人来 说,是求之不得的。"

■记者 杨博智 周清树

华声·资讯集装 →真的好玩

《衡山惊现奇花形似仙鹤》后续

# 天鹅奇花 为赣皖乌头

"长得像天鹅的花是实有此花种,还 是变异?"本网16日刊登《衡山惊现奇花 花朵模样酷似仙鹤》一文,引起了众多网 友的关注。记者通过咨询湖南林业科学 院相关专家后终于揭开此花神秘的面

#### 网友命名:"天鹅花"

扬州网友"笨兔兔"拨诵本网爆料电 话,称此花叫做"天鹅花",属于烟台翠雀 属的一种,去年8月份,她去山东栖霞风 景区游玩时, 听闻当地人说起这种花, 模 样形似天鹅,花朵为白色。

而一位胡姓网友则称相关资料对其 描述是"花形如飞燕,盛开时似群燕飞 舞,极富美感",该属共有200多个品种, 属于烟台翠雀属的特有品种。花期从8 月中旬到9月底,可达40天左右。

### 专家释疑:应为赣皖乌头

记者采访湖南林业科学院植物分类 学侯伯鑫教授得知: 此花名为毛茛科乌 头属的赣皖乌头, 为多年生宿根草本植 物。由于花形似乌鸦头便得名"乌头"。此 花主要分布在江西、安徽、河南、浙江、湖 南安化、福建等地海拔850~1400米山 谷阴湿的地方。南岳发现赣皖乌头的分 布地尚属首次。

据悉,湖南乌头属植物目前有11种, 其中乌头是分布最多的1种。较之网友爆 料称此花为牙山"天鹅花"的说法,侯教 授释疑道:牙山"天鹅花"与南岳此次发 现的赣皖乌头都是乌头属的植物,两者 的花基本相同,仅在花梗等处有细微差 别,故网友会将此花误认为是牙山"天鹅

侯教授介绍, 乌头的块根为著名中 药材,能祛风除湿、散寒止痛,但由于其 根部含有毒生物碱类,某些碱类有巨毒, 过量内服会中毒致人死亡, 因此该药应 在医生指导下使用。

"赣皖乌头的花是乌头属植物中较 美丽的一种,花形似天鹅故而很吸引人, 但乌头根有毒。"为保障生命安全,侯教 授建议此花不宜在园林中推广栽种。

■记者 刘乐

# 4 华声调查

个女孩的纯洁友谊感动网友

# 国最美的友谊"来自90后

提起90后,人们脑袋里首先出现的就 是非主流、脑残、富二代……这些贬义的 称呼几乎成了"90后"的代名词,但近日论 坛上的一篇为朋友找朋友的帖子,让网友 对"90后"刮目相看,两个"90后"女孩之间 的友谊也被网友誉为"中国最美的友谊"。

# "90后"发帖帮助朋友

"我要收集好多好多愿意做云洁朋友 的人。然后给云洁看,告诉她我们都是她 的好朋友……云洁我们不会再让你孤单 下去,不会再让你哭泣……"近日一篇名 为"帮我的女同学郑云洁找朋友"的帖子 在网络上火速传开,发帖人是一个名叫郑 新月的13岁女孩,她要在网络上为她最好 的朋友找朋友,并收集网友祝福给她看, 让她重燃生活的希望。

现年13岁的郑新月家住河南省新密 市岳村镇, 她发帖帮助的朋友名叫郑云 洁,今年15岁,由于天生没有鼻梁骨,从小 就自卑,不肯与小伙伴们出门玩耍。上小 学后,她经常被同学围观、嘲笑,常常课还 没上完就逃学回家,上初二时,由于无法 忍受同学们异样的眼光而辍学在家。

"她就像丑小鸭一样遭到大家的抛 弃。"郑新月在帖中写道,"云洁是个坚强的 女孩, 但是在残酷的现实面前她又和我们 一样是那么的软弱。"作为郑云洁唯一的朋 友,在世人不解的目光下,她把她当做自己 最好的姐妹,默默地陪看她面对孤独。

## "90后"的友谊感动网友

帖子在网络上迅速传开,华声、猫扑、网 易、天涯等各大论坛、社区纷纷转载。"没有 金钱的腐蚀,没有胭脂的粉饰,没有权贵的 强势,多么洁白无瑕的友情啊!"网友"深蓝" 表示。"他们是'90后'的骄傲,我们不该对 '90后'失去希望。"网友"夜猫生活"表示。

日前,在网友的帮助下,郑州市某整形 医院愿意为郑云洁提供免费救治。为了让 云洁可以安心地治疗, 郑新月到医院陪伴 她。"小月虽然没云洁大,但她灿烂的笑脸 和懂事的言行倒显得像个大姐姐,不时地 逗云洁开心。"见过两名小姑娘的网友 "youyiwansui90"感叹道。

■记者 王立三

郑新月(左)郑云洁(右)